

суббота 18 января 1941 г.

№ 5 (268)

Цена 9 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПРОПАГАНДУ— НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», сыграло важнейшую роль в перестройке партийной пропаганды, подняв ее на новую, более высокую ступень.

Центральный комитет со сталинской глубиной вскрыл недостатки в постановке пропагандистской работы и предложил партийным организациям коренным образом перестроить пропаганду марксистско-ленинской теории.

Основным политическим итогом пропагандистской работы на основе постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. является огромный подъем идеино-политического уровня членов и кандидатов партии, а также беспартийных кадров.

Широкие массы партийных и непартийных большевиков убедились в полной возможности и необходимости самостоятельно изучать «Краткий курс» и произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Метод самостоятельного изучения стал действительно основным методом вооружения наших кадров марксистско-ленинской теории.

Из 548 членов и кандидатов районной партийной организации самостоятельно изучают историю и теорию большевизма около 400 человек 23 товарища, закончившие «Краткий курс», приступили к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, к изучению философии т. д.

Хорошо работает над собой инструктор РК ВКП(б) тов. Волынкин, он изучает произведение Энгельса «Анти Дюринг». 11 главу «Краткого курса истории ВКП(б)» изучает тов. Шишкун, технорук анжерского райлесхоза и др.

По неполным данным 118 человек из числа беспартийной интеллигенции самостоятельно изучают историю ВКП(б). Например, учитель судженской неполной средней школы тов. Зеленкин П. М. изучил «Краткий курс» и полностью законспектировал. Неплохо работает над повышением своего роста директор этой же школы тов. Широков; он заканчивает изучение 12 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». 10 главу «Краткого курса» изучает бухгалтер райлесхоза тов. Полосков и ряд других товарищей.

Кроме этого 93 члена и кандидата партии изучают историю ВКП(б) в кружках. Товарищи, изучающие «Краткий курс», расширили свой кругозор, лучше стали ориентироваться в международной и внутренней обстановке и связывать свою практическую работу с задачами социалистического строительства.

За последнее время дело партийной пропаганды стало

заметно улучшаться. Только за ноябрь и декабрь месяцы районом ВКП(б) прочитано 47 лекций и докладов, на которых присутствовало 3681 человек. В Улановке на платной лекции о международном положении присутствовало около 200-х человек. В анжерском и судженском совхозах на лекциях о коммунистическом воспитании и борьба с религиозными пережитками присутствовало по 100 с лишним человек. Качество лекций тоже значительно улучшилось.

В декабре месяце прошлого года районом партии организован семинар по агротехнике, изучению сельскохозяйственных машин, и читаются лекции по произведениям Ленина и Сталина. Главным недостатком в деле изучения истории и теории ВКП(б) продолжает быть то, что большинство коммунистов района все еще изучают дооктябрьский период.

Необходимо отметить и то обстоятельство, что руководители кружков по истории ВКП(б) предоставлены сами себе и работа с ними по существу не проводится. Этот существенный недостаток необходимо немедленно устранить, организовав семинар для руководителей кружков.

Решающим условием дальнейшего повышения качества пропагандистской работы является усиление руководства и контроля за теоретическим самообразованием коммунистов. Всякий самотек в этом деле совершенно нетерпим. При этом секретари первичных партийных организаций должны не только требовать от коммунистов постоянной и упорной работы над марксистско-ленинской теорией, но и подавать им личный пример, помочь им в разрешении всех возникающих трудностей.

Не следует также забывать, что хотя самостоятельная работа является основным методом идеиной пропаганды, все же значительное количество товарищей изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» в кружках. Поэтому руководство работой кружков, оказание помощи как их слушателям, так и пропагандистам должно быть постоянной заботой секретарей партийных организаций.

Партийные организации должны и впредь неуклонно проводить в жизнь постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде, повседневно заниматься политическим воспитанием коммунистов и беспартийных и оказывать им всемерную помощь в овладении учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокопоставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (паши, в том числе сады и огорода; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площа-

I ГРУППА:

Архангельская область
Калининская область
Коми АССР
Ленинградская область
Московская область
Ярославская область

II ГРУППА:

Белорусская ССР
Вологодская область
Ивановская область
Краснодарский край
Новосибирская область
Омская область
Смоленская область

III ГРУППА:

Алтайский край
Молотовская область
Свердловская область
Украинская ССР
Челябинская область

IV ГРУППА:

Башкирская АССР
Горьковская область
Иркутская область
Кабардино-Балкарская АССР
Кировская область
Красноярский край
Крымская АССР
Орловская область
Тульская область
Ростовская область
Рязанская область

V ГРУППА:

Бурят-Монгольская АССР
Воронежская область
Куйбышевская область

как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата Заготовок ССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления), отклонения в сторону увеличения или уменьшения районной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении установленной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно постановлениям Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1.887 и от 27 марта 1940 года № 416, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера — обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию обобществленного молочного скота (коров и буйволиц, в том числе и первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомату Заготовок ССР в 10-дневный срок со дня вручения постановления, без льгот.

Решение районного уполномоченного Наркомата Заготовок ССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата Заготовок ССР по области, краю, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

(Окончание на 2 странице)

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).
(Окончание. Начало см. на 1 странице)

	I кв.	II кв.	III кв.	IV кв.
a) по районам, из которых завозится цельное молоко в Москву, Ленинград, Киев, Харьков, Сталино, Днепропетровск, Ростов-на-Дону, Горький, Иваново, Баку, Свердловск, Челябинск и Минск;	20	35	30	15
b) по Иркутской и Челябинской областям, Приморскому и Хабаровскому краям, Якутской АССР, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Карело-Финской, Таджикской, Туркменской и Узбекской ССР;	10	45	40	5
v) по всем остальным областям, краям и республикам	15	40	40	5

Количество молока или масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата Заготовок ССР с тем, чтобы утвержденные по квартальные сроки поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

9. Установить, что в предыдущем выполнении своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сдаваемого государству, в процентах:

Новосибирская и Омская области, Алтайский край . . . 4,4

Иркутская, Молотовская, Свердловская, Челябинская, и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Казахская ССР 4,2

Архангельская, Вологодская, Воронежская, Горьковская, Кировская, Куйбышевская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Орловская, Пензенская, Саратовская, Смоленская, Стalingрадская, Тамбовская и Чкаловская области, Приморский и Хабаровский края, Башкирская, Калмыцкая, Коми, Марийская, Мордовская, Немцев Поволжья, Татарская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело-Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР 3,9

Ивановская, Калининская,

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

10 января 1941 г.

Извещение

22 января 1941 года, в 12 часов дня в помещении Анжеро-Судженского РК ВЛКСМ состоится 3-й очередной пленум РК ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О физической подготовке комсомольцев районной организации. (Докладчик райвоенком т. Фролов).

2. О контроле исполнения решений вышестоящих комсомольских органов. (Докладчик тов. Зотова).

На пленум должны явиться члены пленума и секретари комсомольских организаций.

РК ВЛКСМ

Под знаменем Ленина—Сталина— к новым победам коммунизма!

(Материал для докладов и бесед к семнадцатой годовщине со дня смерти В. И. Ленина)

(Продолжение. Начало см. в номере за 15 января 1941 года)

Великие итоги

В итоге осуществления в недавно короткие сроки ленинско-сталинского плана индустриализации произошло чудесное превращение экономически отсталой аграрной страны в могучую индустриальную державу.

Из страны, ввозящей машины и оборудование, СССР превратился в страну, производящую машины и оборудование. У нас созданы такие отрасли промышленности, которых в России раньше не было: мощная черная и цветная металлургия, тракторная промышленность, автомобильная промышленность, станкостроение; химическая промышленность, авиационная промышленность, промышленность крупных сельскохозяйственных машин. Коренным образом, до неизвестности реконструирована старая промышленность.

По обеим продукции промышленности СССР вышел на первое место в Европе и второе место в мире, имея теперь впереди себя только США. А ведь еще не так давно по обеим промышленной продукции Россия занимала последнее место в ряду крупных держав!

Уже к началу 1939 года—ко времени XVIII партийного съезда—продукция советской промышленности по сравнению с довоенным уровнем выросла больше чем в 9 раз. За истекшие с тех пор 2 года наша промышленность значительно продвинулась вперед. В 1939 году продукция промышленности СССР выросла по сравнению с 1938 годом на 14,7 проц. В 1940 году несмотря на серьезные трудности, которые производство испытывало в начале года в связи с международной обстановкой, прирост продукции промышленности по сравнению с 1939 годом, даже по осторожным подсчетам, составил 11 проц.

По темпам своего развития и насыщенности новой техникой советская промышленность заняла первое место в мире. Теперь перед нами стоит задача перегнать передовые капиталистические страны также и экономически. Это значит, что мы должны быть на первом месте в мире не только по общему объему продукции, но и по размерам производства на душу населения.

Наша социалистическая промышленность безостановочно движется вперед по пути, указанному Лениным и продолженному Сталиным. По этому пути шло и развитие сельского хозяйства, его социалистическое переустройство.

Ленин говорил крестьянам: «Если мы будем сидеть по старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на вольной земле, нам все равно грозит неминуемая гибель...».

Ленин говорил: «Жить по старому... нельзя, и такое расхищение человеческих сил и труда, какое связано с мел-

ким отдельным крестьянским хозяйством, дальше продолжаться не может. Вдвое и втройе поднялась бы производительность труда, вдвое и втройе был бы сбережен человеческий труд для земледелия и человеческого хозяйства, если бы от этого раздробленного мелкого хозяйства совершился бы переход к хозяйству общественному»².

Ленин завещал партии всячески укреплять союз рабочего класса и крестьянства. Враги ленинизма пытались разорвать этот союз, подорвать его силу. Вражеские козни и тут были разоблачены благодаря сталинской бдительности. Союз рабочего класса и крестьянства оберегался партией и укреплялся ею.

Товарищ Сталин отстоял от враждебных нападок, развел и претворил в жизнь ленинский кооперативный план вовлечения крестьянства в русло социалистического строительства. Созданная под руководством товарища Сталина крупная промышленность начала снабжать деревню тракторами и различными сельскохозяйственными машинами. Советское крестьянство, убедившись в преимуществах коллективного хозяйства, повернуло в сторону колхозов, стало на путь социализма. Началась массовая коллективизация сельского хозяйства и на ее основе—ликвидация кулакства как класса

Коллективацией сельского хозяйства была разрешена труднейшая после Великой Октябрьской социалистической революции задача — перевод миллиона мелких крестьянских хозяйств на путь крупного коллективного хозяйства, на путь социализма. Этим был выполнен один из важнейших заветов Ленина.

СССР стал страной самого крупного и самого механизированного в мире, социалистического сельского хозяйства. Осуществилась мечта Ленина, говорившего: «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это—фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «Я за коммунцию» (т. е. за коммунизм)³.

Эта мечта о 100 тысячах тракторов воплощена в жизнь еще в годы первой пятилетки. А в 1940 году сельское хозяйство (колхозы и совхозы) СССР имело уже больше полутора миллиона тракторов, почти 169 тысяч комбайнов (вдвое больше чем во всем капиталистическом мире), сотни тысяч автомашин и различных новейших сельскохозяйственных орудий.

По производству пшеницы, рожь, ячменя, овса, проса Советский Союз занимает теперь первое место в мире.

Колхозное крестьянство благодаря коллективному и организованному труду, благодаря могучей технике, благодаря новым людям, выросшим в со-

циалистической деревне, преодолело капризы природы; в этом году валовой сбор зерна приближается к рекордному: он составит почти 7 миллиардов пудов.

* * *

Капитализм навсегда изгнан из всех сфер нашего народного хозяйства: в промышленности, в сельском хозяйстве, в торговле господствует социалистическая система.

В Советской стране ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком. Народы СССР, имея во главе испытанную в боях партию Ленина—Сталина, построили в основном социалистическое общество. Благодаря победам социализма советские граждане завоевали величайшие права, о которых веками мечтали лучшие умы человечества: право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости. Сталинская Конституция—самая демократическая в мире—закрепила тот всемирно-исторический факт, что в СССР в основном осуществлен социализм. Страна вступила в новую полосу развития—полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму, когда решающее значение приобретает коммунистическое воспитание, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Воспитание строителей коммунизма

В брошюре «Великий почин» Ленин, оценивая значение коммунистических субботников, писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достающихся не работающим лично и не их «ближним», а «далним» т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, об единенных сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик»⁴.

В этой самоотверженной заботе рядовых рабочих об интересах общества Ленин видел ростки нового—первые признаки роста новой психологии, нового, коммунистического сознания людей. Ленин говорил: «Это—начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это—победа над собственной ксенофобией, распущенностью, мелко-буржуазным эгоизмом, над этими привычками, которые проклятый капитализм оставил в наследство рабочему и крестьянину»⁵.

Перевороты в сознании людей происходят гораздо медленнее чем в экономике и чем в политическом строфе. Новое (Окончание см. на 3 стр.)

Под знаменем Ленина—Сталина—к новым победам коммунизма!

(Окончание. Начало см. на 2 странице)

побеждает старое в длительной и трудной борьбе. В процессе соревнование социализма со- строительства социализма совершилась переделка сознания людей нашей страны. Выросли новые люди, с новыми взгля- ми, с новым отношением к труду, к обществу. Однако пережитки капитализма в сознании людей еще до сих пор сильно дают себя чувствовать. Они мешают строительству нового, тормозят наше движение вперед. В борьбе с этими пережитками ленинские указания, ленинские заветы служат нам путеводной звездой.

Ленин учил нас терпеливо и настойчиво воспитывать людей, выковывать новых людей, готовых «отдавать свою работу, свои силы за общее дело».

Ленин завещал нам трудиться честно, добросовестно, боречь социалистическую собственность—основу нашего благосостояния—и беспощадно бороться против жуликов, расхитителей общественного добра, против тунеядцев и лодырей, против всех нарушителей социалистической дисциплины.

Тунеядцев, лодырей, рвачей, хулиганов Ленин считал такими же паразитами и сынками буржуазного общества, как и богачей. Борьба с ними—это часть нашей классовой борьбы против капитализма.

Ленин говорил: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм создал производительность труда, невиданную при престочинстве. Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создает новую, гораздо более высокую производительность труда»⁷.

При социализме труд может и должен быть намного производительнее чем при капитализме. У нас плановая система народного хозяйства. Работаем мы не на хозяина-капиталиста, не ради обогащения кучки эксплоататоров и тунеядцев, а на себя, на свой народ, на общество. Труд у нас—дело чести и славы.

В условиях социализма борьба за высокую производительность труда, за высокое качество продукции—это борьба не менее важная, не менее благородная, чем прежде была борьба на баррикадах, в подполье, на фронтах гражданской войны за власть Советов; это продолжение нашей борьбы против капитализма, за коммунизм. Вместе с тем это борьба за благополучие каждого из нас, за счастливое будущее наших детей, которое полностью зависит от процветания и укрепления нашей социалистической родины.

Ленин учил нас работать и добиваться высокой производительности труда при помощи социалистического соревнования. В чем сущность социалистического соревнования? Разъясняется это, товарищ Сталин

говорил: «Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема»⁸.

Под руководством товарища Сталина социалистическое соревнование стало всенародным движением и, поднявшись на новую, высшую ступень, породило могучее стахановское движение.

1940 год ознаменовался новыми победами стахановского движения, ростом социалистической производительности труда. Прекрасные результаты дало соревнование угольщиков, нефтяников, металлургов. Вся страна узнала имена людей, год назад еще безвестных, а ныне трудовым героям прославивших свою родину: Семиволос, Шкарабура, Кравцов, Синяговский и другие—в промышленности; Карпов, Багацкая, Тишина, Люскова и другие—в колхозном земледелии.

Стахановцы страны показывают всем пример сознательного, коммунистического отношения к труду, выполняя этим важнейший завет Ленина.

Ленин учил нас новой, коммунистической морали, которая полностью подчинена интересам борьбы за коммунизм.

Владимир Ильин подчеркивал, что эта борьба должна лежать в основе коммунистического воспитания и образования.

Образование, рост культурности Ленин считал неотъемлемой частью коммунистического воспитания, необходимым условием нашего движения вперед.

Мечты Ленина о культурной революции, о приобщении широких народных масс к культуре претворяются в жизнь. В невиданно короткие исторические сроки отсталая, темная, неграмотная страна стала страной передовой культуры. Почти полностью ликвидирована неграмотность населения. Создана широчайшая сеть библиотек. Сейчас у нас насчитывается 77,5 тысячи массовых библиотек со 160-миллионным книжным фондом. По данным Всесоюзной переписи 1939 года, свыше 13 миллионов человек у нас имеют среднее образование и больше миллиона человек—высшее. Поистине изумителен культурный рост народов Востока и Севера, многие из которых до революции даже не имели своей письменности.

Велики достижения культурной революции, велики успехи коммунистического воспитания. Но не менее велики задачи, стоящие перед нами, и еще много труда предстоит нам преодолеть, чтобы сделать всех граждан нашей страны передовыми, сознательными, активными строителями коммунистического общества.

Под знаменем пролетарского интернационализма.

Ленин завещал нам укреплять дружбу народов нашей страны, укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик. Этот завет свято выполняется под руководством товарища Сталина.

Ленинско-сталинская национальная политика возродила и вывела на путь политического под'ема, равноправия, экономического и культурного расцвета народы, угнетавшиеся царизмом, прозябавшие в нищете и мраке.

На совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана товарищ Сталин говорил: «...Великий Ленин, наш учитель, наш отец и воспитатель сказал, что не должно быть отныне ни господствующих, ни подчиненных народов, что народы должны быть равными и свободными». Этот завет Ленина выполнен: «...былому недоверию между народами СССР давно уже положен конец... недоверие сменилось полным взаимным доверием... дружба между народами СССР растет и крепнет... никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Семнадцатый год со дня смерти Ленина ознаменовался еще большим укреплением и расширением семьи народов СССР: еще год назад СССР обединял 11 союзных республик, теперь в его составе 16 союзных республик.

В результате разгрома белофиннов и уничтожения белофинского антисоветского плацдарма раздвинулись границы СССР на северо-западе. Образована Карело-Финская ССР. Литва, Латвия, Эстония стали союзными Советскими Социалистическими Республиками. Бессарабия, в свое время насилием отторгнутая румынскими боярами от своей родины, возвращена Советскому Союзу. На юге образована Молдавская ССР. Северная Буковина—исконная украинская земля—воссоединена с Украинской ССР.

Во всех новых советских республиках и областях бурными темпами строится новая жизнь и крепнет дружба трудаящихся всех национальностей. Недавно происходившие в Ка-

рело-Финской ССР и в западных областях Украины и Белоруссии выборы в местные Советы депутатов трудающихя явились новым триумфом ленинско-сталинской национальной политики. Они показали превосходность новых советских граждан своей социалистической родине и партии Ленина—Сталина. Они еще раз продемонстрировали перед всем миром морально-политическое единство всего советского народа.

На примере трудающихя новых советских областей и республик ярко видна великая притягательная сила идей Ленина—Сталина, идей коммунизма и советской власти. Идеи эти, ломая искусственные преграды, преодолевая границы и барьеры, проникают в сердца и сознание трудающихя масс капиталистических стран.

На седьмой сессии Верховного Совета СССР в августе 1940 года представитель литовского народа рабочий Пранас Зибертас, которого капиталистические налачи продержали в тюремных застенках 20

лет, рассказывал, как его и других узников поддерживала вера в то, что «рано или поздно, но наш народ при содействии и помощи великого Советского Союза добудет себе в Литве свободу». Он говорил: «В тюрьме хоть изредка, мы все же имели иногда светлые минуты. Это были те минуты, когда мы в строжайшей тайне от сторожей читали запретные советские книги и газеты. С величайшей жаждой мы ловили тогда каждое словечко о Ленине, о Сталине, о счастливой и свободной жизни по ту сторону советских рубежей...»

Свято храни завет Ленина о верности принципам Коммунистического Интернационала, народы Советского Союза, руководимые Сталиным, укрепляют братские связи с трудающимися капиталистических стран и дружно борются за усиление экономической и оборононой мощи СССР—отечества трудающихся всех стран. Мы никогда не забудем, что наши победы завоеваны при поддержке международного пролетариата. Мы знаем, что СССР—его ударная бригада, и каждая победа социализма, каждый наш успех вливает новые силы в ряды пролетариев, борющихся во всем мире против капитализма.

Быть начеку

Наша страна живет и борется в капиталистическом окружении, об опасностях которого Ленин всегда предупреждал партию, рабочий класс.

В 1921 году, когда наш народ, разбив белогвардейцев и интервентов, успешно окончил гражданскую войну и приступил к мирному созидающему труду, Ленин говорил:

«...Взявши за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжать беспрерывно. В то же время, товарищи, будьте начеку, берегите обороноспособность нашей страны и нашей Красной армии, как зеницу ока»⁹.

Товарищ Сталин поклялся у гроба Ленина, не щадя сил, укреплять Красную Армию и Красный Флот, стоящие на страже мирного созидающего труда советских людей. Создание могущественной социалистической индустрии позволило снабдить вооруженными силами советского государства всеми необходимыми орудиями обороны и наступления. Товарищ Сталин изо дня в день лично следит за тем, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот получали в массовом количестве наиболее совершенное оружие, следит за тем, чтобы вооруженные силы страны социализма были самыми могущественными в мире, чтобы бойцы и командиры Красной Армии и Красного Флота были самими знающими, мужественными, искусными.

Оружие Красной Армии, боевая выучка, храбрость и патриотизм ее личного состава испытаны в боях за родину у озера Хасан, у реки Халхин-Гола, в освободительном походе в Западной Украине и в Западной Белоруссии и особенно в войне с белофиннами.

Что стало с «неприступной» «линией Маннергейма», которая сооружалась силами крупных империалистических держав? Что стало с белофинской армией, которую те же империалистические державы учили, вооружали, готовили для нападения на СССР? Они были уничтожены. И весь мир увидел силу и могущество Красной Армии и Военно-Морского Флота, храбрость, выносливость, героизм бойцов и командиров, дравшихся в тяжелых условиях жестокой зимы. Весь мир увидел, какие замечательные пушки, самолеты, танки, пулеметы, минометы и прочее вооружение дает советский рабочий класс своей армии и своему флоту. Враги СССР убедились на собственном опыте, что советская страна может постоять за свои интересы.

Как неприступная крепость стоит Советский Союз среди бушующего пламени второй империалистической войны, охватившей уже три континента: Европу, Азию, Африку.

Каждый сознательный человек понимает, что мало только одной доброй воли, чтобы не быть вовлечеными в орбиту войны: нужна еще и сила. Именно потому, что страна наша, по заветам Ленина, под водительством Сталина, стала могучей индустриальной державой, способной оснастить свою армию и флот самой совершенной боевой техникой, именно благодаря своей силе и мобилизационной готовности Советский Союз может проводить самостоятельную внешнюю политику, с которой вынужден считаться капиталистический мир.

Вопрос об усилении индустриальной мощи нашей страны, о ее мобилизационной готовности постоянно находится в центре внимания большевистской партии, ее Центрального Комитета и лично товарища Сталина. В повестке дня XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) созываемой Центральным Комитетом партии на 15 февраля 1941 года, первым и главным вопросом стоит вопрос о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта. От уровня массовой политической работы каждой парторганизации на заводе, шахте или на транспорте, от ее умения воодушевить массы, сплотить их на борьбу за высокую производительность труда зависит выполнение третьей сталинской пятилетки, зависит дальнейший рост могущества и оборонной мощи нашей родины. Сообщение о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало новый производственный подъем среди трудающихся. Многотысячные коллективы рабочих, инженеров, техников, служащих, включивших в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, добиваются новых и новых производственных побед.

Международная обстановка сложна и запутанна. Опасность войны грозит и нашей стране. Вот почему рабочий класс СССР, отвечающий за судьбы социалистической революции, пошел в 1940 году на то, что

(Окончание см. на 4 стр.)

Под знаменем Ленина—Сталина— к новым победам коммунизма!

(Окончание. Начало смотрите на 2 и 3 страницах).

бы довести рабочий день до 8 часов и рабочую неделю—до 7 дней. Интересы родины, интересы государства—это интересы народа. Нам нужно еще больше металла, угля, нефти, станков, автомобилей, самолетов, танков, пушек, военных кораблей, снарядов, товаров широкого потребления, нам нужно, чтобы еще больше возросло хозяйственное и оборонное могущество нашей страны.

А для этого требуется еще более производительно и инициативно трудиться, блюсти трудовую дисциплину и порядок, заботиться о каждом грамме советского добра, как учил нас Ленин. Нужна самоотверженность, готовность пойти на необходимые жертвы.

Советский народ, воспитанный партией Ленина—Сталина, закаленный в огне гражданской войны и в боях на фронте социалистической стройки, не раз доказывал свою сознательность и организованность, свой героизм и беззаветную преданность социалистической родине. Он сумеет доказать это и теперь.

Теперь, еще больше чем до сих пор, от нас требуется организованность, собранность, напряженность, бдительность, готовность встретить любую неожиданность и дать немедленный сокрушительный отпор любому врагу. С особенной силой звучат сейчас слова Ленина: «Будьте на чеку!»

«...Мы находимся в осажденной крепости. Правда, эта крепость огромна—одна шестая часть света. Но остальные пять шестых—наши принципиальные, непримиримые противники. ...Наличие капиталистического окружения и теперешние международные условия обязывают нас развивать у советских граждан чувство самосохранения и усиливать их мобилизационную готовность. Все, кому дорог коммунизм как общественная система, на основе которой они желают жить, должны эту систему укреплять, должны за нее бороться» (Калинин).

Эта величайшая и благороднейшая в истории человечества борьба и является выполнением заветов Ленина. Эта борьба, руководимая великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, привела нас к всемирноисторическим победам социализма, она приведет нас к полной и окончательной победе коммунизма.

- 1 Ленин. Соч. Т. XX, стр. 417.
- 2 Ленин. Соч. Т. XXIII, стр. 424
- 3 Ленин. Соч. Т. XXIV, стр. 170
- 4 Там же, стр. 342.
- 5 Там же, стр. 329.
- 6 Ленин. Соч. Т. XXII, стр. 164
- 7 Ленин. Соч. Т. XXIV, стр. 342.
- 8 «Ленин и Сталин о труде», стр. 443, Профизлит. 1940.
- 9 Ленин. Соч. Т. XXVII, стр. 120.

(Перепечатано из журнала «Спутник агитатора» № 24 за декабрь 1940 года).

За достойную встречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Приближение исторической даты — дня открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) еще больше мобилизовало коллектив анжерского совхоза на выполнение и перевыполнение производственных задач.

С каждым днем все шире и шире разгораются огни социалистического соревнования за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины и за об разцовую подготовку к весеннему севу.

Для более широкого развертывания социалистического соревнования, в начале января, мы провели расширенное совещание партийно-хозяйственного актива совхоза.

На совещании коммунисты и беспартийные рабочие-стахановцы обсудили и наметили практические мероприятия по выполнению партийно-хозяйственных задач в деле образцовой подготовки к весеннему севу и открытию XVIII партконференции.

Практические мероприятия этого совещания были обсуждены на всех фермах совхоза и в бригадах, где были заключены договора социалистического соревнования между фермами и внутри ферм, между бригадами, в бригадах между рабочими.

На основе новых договоров соревнования ремонтная бригада мастерской, руководимая членом партии, механиком тов. Нестеренко, 5 января полностью закончила ремонт тракторов.

Сейчас эта бригада борется за то, чтобы весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтировать не позднее 15 февраля.

Организована круглосуточная работа по окончательной обработке семенных фондов. На очистке семян работает 4 бригады, за работу которых выделены ответственные т. Шинкевич и Булгаков.

Большое внимание уделено по сбору и вывозке местных удобрений на поля совхоза. Коллектив поставил своей задачей — к 15 февраля вывезти 3.750 тонн навоза, фекалии и золы на открытый грунт земли.

На вывозке местных удобрений ежедневно работают 10—15 лошадей.

Коллектив взял на себя обязательство — для парникового хозяйства к 15 февраля заготовить 1.200 тонн местных удобрений. На этот участок работы, дирекция совхоза выделила группу рабочих, которые ежедневно работают на вывозке навоза из города в парниковое хозяйство.

Рабочий коллектив первой фермы в основу своей работы поставил — к 15 февраля добиться полного оборудования парникового хозяйства.

По поделке 1.600 мат для парникового хозяйства выделена специальная бригада рабочих, бригадиром назначен тов. Шаврин. Материалом бригада обеспечена и приступила к выполнению этой работы.

Выделена бригада в составе 6 человек по ремонту парниковых рам, которая активно включилась в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Ф. Марущенко,
секретарь парторганизации анжерского совхоза.

План заготовки гравия должен быть выполнен

Заготовка материала для дорожного строительства по нашему Анжеро-Судженскому району поставлена под угрозу срыва.

По графику райдорстроя дела на 1 января 1941 года, колхозами района должно быть заготовлено 3.039 кубометров гравия, а заготовили только 558 кубометров, что составляет 18 процентов к заданию или 7,8 процента к годовому плану.

Многие руководители колхозов нашего района до сих пор не учитывают всей важности политического значения свое временной заготовки строительного материала.

Как не позорно, но еще 43 колхоза и по настоящее время не приступили к выполнению своих обязательств по заготовке гравия.

В числе срывщиков плана по заготовке дорожного строительного материала являются колхозы: «Пятилетка в 4 года» (председатель тов. Ильин), «Новый мир» (председатель тов. Михальчук), имени Кагановича (председатель тов. Илларионов), «Красный путиловец» (председатель тов. Жердев), имени Жданова (председатель

тов. Орлов) и другие.

Руководители этих колхозов упорно не хотят понять, что срыв заготовки материалов влечет за собой невыполнение плана по ремонту старых и строительству новых дорог, что осложнит дальнейшее развитие колхозов и выполнение государственного задания по заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Допустить срыв дорожного строительства — это значит осложнить работу колхозов в период весенне-посевной, сено-уборочной, хлебоуборочной кампаний. Таким образом, район может оказаться перед фактом затяжки выполнения обязательных поставок государства.

Председатели колхозов т. Ильин, Илларионов, Михальчук, Жердев, Орлов и другие за срыв заготовок дорожного строительного материала за служивают привлечения к ответственности. Дальше такое положение терпимым быть не может. Материал для строительства и ремонта дорог должен быть заготовлен полностью

Л. Букиев,
зав. райдоротделом.

Положение на границе Таи и Индо-Китая

Агентство Рейтер передает, что согласно официальному сообщению высшего командования Таи войска Французского Индо-Китая пытались атаковать части Таи, но атака была отбита. Войска Индо-Китая понесли большие потери. На восточном секторе войска Таи продвигаются по французской территории.

Бангкокская радиостанция сообщила, что французский посол Таи Гарро имел несколько бесед с заместителем министра иностранных дел Таи, просил его прекратить столкновения на границе. Однако эти переговоры не дали никаких результатов.

(ТАСС).

Возвращение французских солдат из Швейцарии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Швейцарский Федеральный совет объявил о заключении соглашения с Францией и Германией, предусматривающего возвращение во Францию 70 тысяч французских солдат интернированных в Швейцарии. Срок возвращения не указывается.

(ТАСС).

За укрывательство — и уголовной ответственности

Перепись скота на 1 января 1941 года, согласно постановления СНК СССР от 29 октября 1940 года, проводилась в целях получения точных данных о численности скота и проверки выполнения решений партии и правительства по вопросу развития животноводства в нашей стране.

Некоторые граждане преступно относятся к выполнению этого постановления — дают неточные данные о количестве скота в своем хозяйстве.

Привлекаются к уголовной ответственности за укрывательство скота от переписи граждане поселка Яя — Зиркан Анисья Андреевна и Брюзгина Варвара Александровна, а Краснов Сергей Кузьмич — за укрывательство теленка.

Скоробогатов,
нач. отд. РК милиции
поселка Яя.

Ответ. редактор П. ПУРГИН.

Вниманию подписчиков

Продолжается прием подписки на журналы:

«Заготовитель», «Колхозная товарная ферма», «Колхозное производство», «Коневодство», «МТС (машинно-тракторная станция)», «Опытная агрономия», «Советская зоотехника», «Социалистическое сельское хозяйство», «Доклады Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина».

Подписаться можно на почте и у сельских письмоносецов.

Союзпечать.

Адрес редакции: г. Анжерка, ул. Ленина, Дом советов, 1-й этаж, комн. 23. Телефон № 073.

Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.

Добровольное страхование — государственное дело

Система государственного страхования является могучим рычагом в укреплении народного хозяйства нашей страны.

По закону об обязательном окладном страховании, утвержденному на VI сессии Верховного Совета Союза ССР, все имущество можно застраховать только в твердых нормах, что не обеспечивает действительную стоимость скота при падеже и гибели посевов от града, засухи, вымерзания и т. д. Полное возмещение убытков в хозяйстве гарантирует только добровольное страхование имущества.

Михаил Иванович Калинин, на одном совещании по улучшению финансовой работы в сельсоветах говорил: «Аккуратный, бережливый хозяин, безусловно, застрахует имущество, а кто не думает о завтрашнем дне, тот... не застрахует».

В Анжеро-Судженском районе очень мало колхозов, которые застраховали свое социалистическое хозяйство до полной стоимости его. Только такие колхозы как «Новый труд», «Маяк», «Наша родина», «Парижская коммуна» и другие — полностью застраховали свое имущество.

Добровольное страхование — мероприятие, в котором тесно связаны интересы колхозов, трудающихся и всего нашего государства.

Районная инспекция госстраха совместно с руководителями колхозов и председателями сельсполкомов должны выполнить это мероприятие.

Для проведения сверхокладного (добровольного) страхования скота, посева и страхования домашнего имущества колхозников, нужно подобрать агента из числа лучших людей колхоза и направить его в районную инспекцию госстраха для получения необходимого инструктажа и бланков.

Трудящиеся нашей страны вступили в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Коллектив районной инспекции госстраха, ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции, придет со 100 процентным выполнением квартального плана мобилизации средств.

И. Патрушев,
ст. инспектор госстраха.